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OFFICE DE TOURISME DU PAYS RIBERACOIS

JOURNEES EUROPEENNES DES METIERS D’ART EN VAL DE DRONNE 
Du 27 mars au 6 avril 2015
L’Office de Tourisme du Pays Ribéracois pilote pour la 5ème année consécutive une animation de promotion des artistes et artisans d’art, en partenariat avec l’Office de Tourisme du Pays de Saint Aulaye, et avec le soutien technique de la Chambre des Métiers et de l’Artisanat de la Dordogne. Cette animation est gratuite et ouverte à tous.
Au programme : 
►2 lieux d’expositions avec entrée libre : 

· Collégiale Notre Dame à RIBERAC du 27 mars au 6 avril 2015 : ouvert tous les jours de 11h à 18h (Vernissage vendredi 27 mars à 18h) ;
· Salle du Conseil Municipal de la Mairie de VERTEILLAC du 3 au 6 avril 2015 : ouvert tous les jours de 11h à 18h (Vernissage samedi 4 avril à 11h30).
►2 circuits de découvertes d’ateliers :

· Dimanche 29 mars 2015 : départ à 14h de l’Office de Tourisme à RIBERAC ou 14h20 de l’Office de Tourisme à Saint Aulaye : Atelier de poterie DOUBLET à Parcoul, atelier de peinture et sculpture de Danièle LUCOT à St Aulaye, forge d’art de Marc WILGOSS à Petit Bersac. (gratuit, voitures particulières ou minibus sur réservation et suivant les places disponibles)
· Dimanche 6 avril 2015 : départ à 14h de l’Office de Tourisme à RIBERAC : atelier Art’Pierre de Pierre CARCAUZON à Celles, atelier de peinture et sculpture de CYRIL à Bouteilles St Sébastien, atelier de vitrail de  Martine HUBERT à La Chapelle Grésignac. . (gratuit, voitures particulières ou minibus sur réservation et suivant les places disponibles)
►Des ateliers ouverts au public les 27, 28 et 29 mars 2015 : Pierre Carcauzon à Celles, Daniel Jacquinot à Vanxains, Martine Hubert à La Chapelle Grésignac, Cyril à Bouteilles St Sébastien, Jacqueline Candiard à Tocane, André Weiss à St André de Double, Marc Wilgoss à Petit Bersacr, Thierry Doublet à Parcoul.
Il est possible de se procurer la brochure des lieux et des contenus de ces animations dans les Offices de Tourisme partenaires de cet évènement.


Notez bien les dates de cette manifestation et venez découvrir ou redécouvrir les trésors de savoir-faire de vos artistes et artisans d’art ! 
Information/ réservation :
05 53 90 03 10 (OT du Pays Ribéracois), 05 53 90 63 74 ou 05 53 90 18 95 (OT du Pays de St Aulaye) 

